



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 91 (12.152)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

9 Мая – День памяти и почестей



РАДОСТЬ И ГОРДОСТЬ

В Ташкенте состоялась встреча, посвященная 9 Мая – Дню памяти и почестей, организованная Республиканским фондом «Нуроний» совместно с сотовым оператором «Unitel». На встречу были приглашены 350 участников Второй мировой войны и ветеранов труда.

Выступившие на мероприятии председатель Центрального совета фонда социальной поддержки ветеранов «Нуроний» Э. Бакибайев, заместитель генерального директора компании «Unitel» А. Коланов и другие отметили, что в нашей стране оказывается особая поддержка пожилым людям, ветеранам. Еще одним ярким проявлением этого стал Указ главы нашего государства «О поощрении участников Второй мировой войны» от 18 апреля 2012 года, в соответствии с которым во всех городах и районах, кишлаках и махаллях участникам и инвалидам войны в торжественной обстановке вручается денежные вознаграждения и праздничные подарки.

– Нас, ветеранов, переполняют радость и гордость за то, что мы дожили до этих дней, увидели процветание нашей Родины, – говорит Мумин-ота Атакаев

из Кабрайского района Ташкентской области. – В стране царят мир и благополучие, обилие народных достоинств. Мое наставление подрастающему поколению – цените все это, созданные для вас условия.

С приближающимся праздником ветеранов поздравляем деятелей культуры и искусства, артисты Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил Республики Узбекистан, учащиеся профессиональных колледжей и академических лиц. Звукали песни о мире и независимости нашей Родины.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Сардор ТАДЖИЕВ,

корр. УЗА.

Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УЗА).

К 21-й годовщине независимости нашей Родины

ЭХО ВЕКОВЫХ ТРАДИЦИЙ

В Элликкалинском районе Республики Каракалпакстан состоялся фестиваль «Асрлар садоси-2012».

Наша страна является колыбелью древней культуры, сыгравшей важную роль в истории мировой цивилизации. Богатые истории и духовное наследие нашей страны всегда вызывают восхищение международной общественности. Эти аспекты находят свое яркое подтверждение в ходе фестиваля традиционной культуры «Асрлар садоси», проводимого Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» совместно с представительством ЮНЕСКО в нашей стране.

Проводимый с 2008 года фестиваль традиционной культуры «Асрлар садоси» демонстрирует разнообразие и богатство наших национальных традиций и обычая, народно-прикладного искусства, устного народного творчества. Вместе с тем данный фестиваль служит широкой пропагандой нашего духовного наследия, возрождению забытых традиций и школ народных промыслов, поддержке любых искусств.

Благодаря проведению фестиваля каждый год в различных регионах страны постоянно расширяется его география, обогащается содержание. Есть особый символический смысл в том, что фестиваль «Асрлар садоси-2012» прошел на древней каракалпакской земле.

Каракалпакский народ имеет свою неповторимую национальную культуру, богатое искусство, классическую литературу, самобытные обычаи и традиции. Его богатое прошлое, устное народное творчество, национальные герои, наследие поэтов и писателей являются неоценимой духовной скровицей.

На фестивале «Асрлар садоси-2012» еще раз была продемонстрирована эта богатая история и культура. Во множестве новых программ, музыкальных выступлений, театрализованных представлений, беседах за «круглым столом», показах одежды особое внимание уделялось этнографии,

фии, своеобразию культуры и искусства каракалпакского народа.

В ходе форума была организована выставка-ярмарка прикладного искусства, посвященная творчеству мастеров и ремесленников со всей страны. На ней народные умельцы представили свои керамические изделия, чеканку, вышивку, миниатюры, резьбу по дереву.

Благодаря независимости в нашей стране перед национальным ремесленничеством открылись широкие возможности, – говорит Мирсаид Немматов из Ташкента. – Я также, используя данные возможности, занимаюсь резьбой по дереву, о чем мечтал с детства. Приняв участие в фестивале «Асрлар садоси», я изучил традиции школ других регионов нашей страны, обменялся опытом с коллегами, нашел новые партнеров.

Большая подготовка к этому празднику культуры была проведена в Нукусе и Элликкалинском районе. Вокруг города Тупроккалья были сооружены амфитеатры на три тысячи мест, площадки для проведения народных игр, для представителей каждой области выделены отдельные юрты.

(Окончание на 4-й стр.)

состоялось чествование более ста ветеранов Второй мировой войны и труда фронта.

✓ По инициативе Международного благотворительного фонда «Согласие, учёные, учёные» СЕГОДНЯ в домах «Муруват» Мирзо-Улугбекского района состоялся мероприятие, приуроченное к Дню

памяти и почестей. В его ходе выступят художественные коллективы и будут вручены подарки аскакалам.

✓ СЕГОДНЯ в Шайхантаурском районе более ста ветеранов войны и труда приглашены на праздничное мероприятие. Для них концерт мастеров искусств подготовили Республиканский

В Ташкенте завершила работу V Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов.

ИННОВАЦИИ – ДВИГАТЕЛЬ СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКИ

Свыше 300 подписанных договоров о внедрении новшеств, созданных учеными и специалистами нашей страны, в общей сложности почти на 11 миллиардов 400 миллионов сумов – таковы предварительные результаты V Республиканской ярмарки инновационных идей, технологий и проектов, которая прошла в Узэкспоцентре 3–5 мая.

Ставшая уже традиционной, ежегодная ярмарка инноваций проводится в рамках последовательного выполнения задач по модернизации, техническому и технологическому перевооружению производства, поставленных Президентом Исламом Каримовым. Приоритетом масштабных экономических реформ, осуществляемых в нашей стране, является формирование инновационной экономики, основанной на интенсификации и повышении конкурентоспособности производства за счет его качественного обновления на базе самых передовых технологий. С этой целью реализуются комплексные меры по укреплению его интеграции с наукой, создан эффективный механизм их взаимовыгодного сотрудничества.

Одним из действенных инструментов этого механизма является Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов, проводимая в соответствии с Постановлением главы нашего государства от 15 июля 2008 года «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство». В пятой ярмарке участвовали министерства, ведомства, ассоциации, банки, государственные и частные предприятия всех отраслей экономики, научные учреждения системы Академии наук Узбекистана, вузы, научные и инновационные центры, опытно-конструкторские организации, а также отдельные изобретатели.

Было представлено более 500 технологий, разработок и идей, нацеленных на оптимизацию производства, ресурсосбережение, использование местного сырья, импортозамещение и расширение структуры экспорта. Многие из них благодаря проведению ярмарки уже в ближайшее время будут внедрены в ключевых отраслях реального сектора экономики и социальной сферы – промышленности и сельском хозяйстве, здравоохранении и фармацевтике, в области информационных технологий, науки и образования – и послужат их дальнейшему развитию.

При организации пятой ярмарки инноваций были проанализированы итоги предыдущих, в первую очередь их результативность, а также современные потребности отечественной экономики и общества, развивающихся ускоренными темпами. С учетом этого повысились требования к создателям новых технологий. Так, важнейшим условием для участия в ярмарке стала подготовленность разработок к внедрению. Большая часть новшеств уже апробирована совместно с производственниками, учеными их замечаниями, просчитан экономический эффект от освоения. В отличие от предыдущих ярмарок, на нынешней был организован новый раздел – «Трансфер технологий», где были размещены 50 самых перспективных из подобных разработок, имеющих высокий потенциал коммерциализации.

Целый ряд договоров о внедрении новых технологий в целом более чем на 800 миллионов сумов заключили предприятия ГАК «Узкимёсаноат» с институтами Академии наук Узбекистана и вузами страны. К примеру, в ОАО «Ферганазот» будет налажено производство модернизированного дефолианта «УзДЕФ-И», разработанного в академическом Институте общей и неорганической химии, а также внедрена технология получения хлорат-магниевого дефолианта, созданная в Ферганском политехническом университете, в ОАО «Самаркандкимай» – комплексная безотходная технология переработки куколок тутового шелкопряда, представленная Институтом химии и физики полимеров АН Узбекистана, в ОАО «Максам-Чирчик» – импортозамещающая технология производства анионитов для промышленной водоподготовки, разработанная в лабораториях Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

• В столице прошел «круглый стол» на тему «Основы финансовой поддержки негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества», посвященный вопросам участия общественных организаций в грантовых конкурсах, проводимых Общественным фондом по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

• В Андижане состоялось расширенное заседание коллегии агентства «Узархив» при Кабинете Министров Республики Узбекистан, посвященное итогам первого квартала текущего года. В нем приняли участие сотрудники государственных архивов и межведомственных хозрасчетных архивов документов личного состава при местных хокимиях, представители соответствующих ведомств и журналисты.

• В молодежном центре «Етакчи» («Лидер») при общественном движении молодежи «Камолот» состоялась конференция, посвященная роли СМИ в повышении социально-политической активности и правовой культуры подрастающего поколения. В ней приняли участие представители государственных и общественных организаций, социологи, студенты, журналисты.

• В Джизаке открыт новый отель «Гранд Осиё». При нем будут функционировать магазин, мужской салон и другие точки сервисных услуг. На строительство отеля затрачено около 250 миллионов сумов. В ближайшее время здесь трудоустроится 25 выпускников профессиональных колледжей.

• Мероприятие, проведенное Каракалпакским советом Общества Красного Полумесяца в Нукусском филиале Ташкентского аграрного университета, было посвящено дальнейшему расширению масштабов проводимой Обществом Красного Полумесяца работы по социальной защите малообеспеченных и потерявшим кормильца семей, нуждающихся в посторонней помощи инвалидов и лиц, пострадавших от чрезвычайных ситуаций.

• Более 74 тысяч семей были эвакуированы из крупнейшего штата Бразилии Амазонас из-за выхода из берегов нескольких рек, в том числе Амазонки – крупнейшей реки мира. В некоторых местах уровень воды в Амазонке поднялся на 9 метров.

• В Таиланде из-за непогоды затонула экскурсионная подводная лодка. На борту находились 12 человек – восемь пассажиров и четыре члена экипажа. Все они спасены.

• На Японию обрушилось разрушительное торнадо. По данным японских СМИ, погиб один человек. В результате ураганного ветра полностью уничтожено около 40, серьезно повреждены свыше 500 зданий. Уничтожено множество автомобилей. Без электричества осталось более 20 тысяч семей.

• Премьер-министр Израиля Беньямин Нетаньяху смог договориться с оппозицией о формировании правительства национального единства и отмене планов по проведению досрочных выборов.

• Председатель правоцентристской партии «Новая демократия» Антонис Самарас заявил, что ему не удалось сформировать коалиционное правительство, и вернул мандат президенту Греции Каролосу Папулясу. Как указал Самарас, мы сделали все, что могли, но сформировать правительство оказалось невозможным.

В МИРЕ

• Более 74 тысяч семей были эвакуированы из крупнейшего штата Бразилии Амазонас из-за выхода из берегов нескольких рек, в том числе Амазонки – крупнейшей реки мира. В некоторых местах уровень воды в Амазонке поднялся на 9 метров.

• В Таиланде из-за непогоды затонула экскурсионная подводная лодка. На борту находились 12 человек – восемь пассажиров и четыре члена экипажа. Все они спасены.

• На Японию обрушилось разрушительное торнадо. По данным японских СМИ, погиб один человек. В результате ураганного ветра полностью уничтожено около 40, серьезно повреждены свыше 500 зданий. Уничтожено множество автомобилей. Без электричества осталось более 20 тысяч семей.

• Премьер-министр Израиля Беньямин Нетаньяху смог договориться с оппозицией о формировании правительства национального единства и отмене планов по проведению досрочных выборов.

• Председатель правоцентристской партии «Новая демократия» Антонис Самарас заявил, что ему не удалось сформировать коалиционное правительство, и вернул мандат президенту Греции Каролосу Папулясу. Как указал Самарас, мы сделали все, что могли, но сформировать правительство оказалось невозможным.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташкентского и наших корреспондентов.

✓ В преддверии Дня памяти и почестей в махалле «Гузар» Юносабадского района по инициативе общественных организаций района

состоялось чествование более ста ветеранов Второй мировой войны и труда фронта.

✓ По инициативе Международного благотворительного фонда «Согласие, учёные, учёные» СЕГОДНЯ в домах «Муруват» Мирзо-Улугбекского района состоялся мероприятие, приуроченное к Дню

В посольстве нашей страны в Бельгии состоялась презентация, посвященная 20-летию установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Королевством Бельгия.

В мероприятии приняли участие представители деловых, научных и общественных кругов, СМИ и дипломатических представительств, аккредитованных в Бельгии.

В декабре 1991 года Бельгия одной из первых среди европейских стран признала независимость Узбекистана, а в 1995 году в Брюсселе открылось дипломатическое представительство нашей страны. За исторический период Бельгия стала надежным партнером Республики Узбекистан в Западной Европе. Отношения между странами последовательно развиваются в политической, торгово-экономической и гуманитарной сферах.

Визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Бельгию 14 ноября 1996 года открыл новую веху в развитии двусторонних отношений.

Важным шагом на пути развития двусторонних отношений стал официальный визит в Узбекистан в октябре 1998 года Премьер-министра Бельгии Ж.-Л. Денса.

Участники мероприятия были проинформированы об успешном развитии межпарламентских связей. Так, в октябре 2006 года при бельгийской группе Межпарламентского союза была создана группа «Бельгия – Узбекистан». В свою очередь, в марте 2007 года в Олим Мажлисе Узбекистана была создана группа по межпарламентскому сотрудничеству «Узбекистан – Бельгия».

Между двумя странами успешно развивается торгово-экономическое сотрудничество. По мнению участников презентации, имеется значительный резерв для активизации и расширения взаимовыгодного партнерства.

В разговоре о развитии культурно-гуманитарного сотрудничества было подчеркнуто, что за годы независимости Узбекистана успешно развивается сотрудничество в сфере образования, подписаны меморандумы и соглашения между вузами Узбекистана и Бельгии.

Достижения науки и инновационные разработки имеют важное значение при претворении в жизнь таких приоритетных задач, как последовательное реформирование экономики, внедрение современных технологий в производство, его модернизация, техническое и технологическое обновление, повышение конкурентоспособности. В этих целях глава нашего государства уделяет огромное внимание поддержке инновационной деятельности, наращиванию научно-технического потенциала, расширению интеграции науки и производства.

НАУЧНЫЕ ИЗОБРЕТЕНИЯ И ПРОГРЕСС

Решением этих задач в нашей стране занимается более двухсот научно-исследовательских учреждений, высших учебных заведений, научно-производственных объединений и центров, проектных институтов и инновационных центров.

Большая работа в этом направлении ведется и Ташкентским химико-технологическим институтом, сообщает УзА. Наряду с подготовкой квалифицированных специалистов по сорокам направлениям здесь осуществляется разработка около восьмидесяти научных тем, касающихся создания современных технологий для химической и нефтегазовой отраслей, металлургии, строительства, пищевой промышленности и других. При этом большое внимание уделяется развитию соответствующих отраслей на основе современных требований, выпуску конкуренто-способной продукции на базе местного сырья, решению экологических проблем, эффективному использованию биотехнологий в производстве.

Постановлениями главы государства «О мерах по совершенствованию координации и управления развитием науки и технологий» от 7 августа 2006 года и «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство» от 15 июля 2008 года служат важным руководством к действию в расширении масштабов и повышении эффективности научно-исследовательских работ.

Специалисты института тесно сотрудничают почти с двадцатью отечественными промышленными предприятиями. Совместные с Ассоциацией масложировой и пищевой промышленности Узбекистана разработки по внедрению технологий производства экологически чистых продуктов, со столичным ООО «Технокерамика» – современных технологий переработки природного сырья, инновационные разработки для целлюлозной и пищевой промышленности, использование биотехнологических методов в аграрном секторе направлены на решение актуальных вопросов нашей экономики.

К примеру, возрастает спрос на бумагу, которая сейчас в основном импортируется. В результате изысканий ученых данного института внедрен новый в мировой практике метод получения бумаги из местного сырья – топинамбура.

Топинамбур – это однолетнее растение, его клубни обладают лечебными свойствами и служат хорошим кормом. Оно быстро адаптируется к различным почвенно-климатическим условиям, устойчиво к безводью, засоленности. Топинамбур завезен в нашу страну из Европы и является дикорастущим растением. В результате исследований созданы технологии его выращивания в культурных условиях, применения в медицине, пищевой индустрии и сельском хозяйстве.

Ученые Ташкентского химико-технологического института на протяжении ряда

яркими событиями в жизни бельгийского общества стали ежегодно организуемые при содействии дипломатии Узбекистана праздничные мероприятия, посвященные Дню независимости Узбекистана и празднованию Навруза.

В связи с объявлением в Узбекистане 2012 года Годом семьи гости презентации были проинформированы об основных положениях Государственной программы, посвященной данному событию и предусмат-

риющему реализацию комплекса мер по развитию института семьи, эффективному использованию материально-технической базы в социальной сфере, в целях обеспечению здоровья, образования, усиления роли органов местного самоуправления.

Выступления сопровождались демонстрацией слайдов, наглядно раскрывающих сущность и эффективность социально-экономических реформ, инвестиционной политики, и были продемонстрирован документальный видеофильм, посвященный истории и современности Узбекистана.

Корреспондент ИА «Жахон» в ходе мероприятия побеседовал с некоторыми из его участников. Так, президент Международной арбитражной ассоциации Ихсан Бят сообщил, что недавно посетил Узбекистан, где принял участие в работе международной конференции, посвященной вопросам развития арбитражной системы, отметив при этом хорошо продуманную и прекрасно функционирующую существующую арбитражную систему в нашей стране.

– Прошедшая презентация продемонстрировала имеющийся значительный потенциал в развитии и углублении взаимовыгодного сотрудничества между Европой и Узбекистаном, – отметил Ихсан Бят. – Яркими событиями в жизни бельгийского общества стали ежегодно организуемые при содействии дипломатии Узбекистана праздничные мероприятия, посвященные Дню независимости Узбекистана и празднованию Навруза.

По словам эксперта, глубоко символично, что нынешний год объявлен в Узбекистане Годом семьи.

– Семья является олицетворением общества. Дан-

ный фактор свидетельствует о том внимании, которое государство уделяет вопросу укрепления семейных отноше-

ний, что, в свою очередь, способствует реализации

такого поступата, как «Крепкая семья – стабильное и крепкое общество», – заметил Ихсан Бят.

По мнению эксперта, мирная и благополучная жизнь каждой семьи, каждого ее члена является одной из основ устойчивого развития и благосостояния всего общества в целом.

Участники презентации пришли к единому мнению, что проводимые подобные мероприятия дипломатии Узбекистана в Бельгии стали уже традиционными, в ходе которых видные представители государственных, политических, деловых и общественных кругов стран Бенилюкс имеют возможность получить полноценную информацию о социально-экономическом развитии Узбекистана, важных международных событиях, происходящих в республике.

ИА «Жахон».



Благодаря внедрению современных технологий на промышленных предприятиях создаются новые рабочие места.

Рыночные преобразования в экономике обострили вопрос занятости населения. Как информируют специалисты, повышение уровня безработицы выше равновесной на 1 процент приводит к снижению производства чистого национального продукта на 2,5 процента. Безработица – это не только экономическая, но и социальная проблема, которая не может не волновать профсоюзы.

По программе «Занятость»

СОЗДАЮТСЯ РАБОЧИЕ МЕСТА

– Как известно, – говорит специалист-инструктор Яккасарайского райсовета профсоюза работников производства потребительских товаров, торговли и организации сферы услуг Машхура Нигматовна Ходжаева, – Совет Федерации профсоюзов Узбекистана и Министерство труда и социальной защиты населения приняли программы совместных мероприятий, рассчитанные на 2011–2012 годы. Этот документ нацеливает обе стороны на согласованные действия в вопросах создания новых рабочих мест, установления определенного количества рабочих мест для трудоустройства лиц, не-конкурентоспособных на рынке труда, проведения ярмарок вакансий и др. Соответствующую работу по выполнению этой программы мы осуществляем совместно с территориальным центром содействия занятости и социальной защиты населения. На местах профсоюзными организациями предприятия изучалась деятельность по защите социально-экономических интересов тружеников посредством коллективных договоров. Даны рекомендации по повышению уровня занятости через развитие народного труда, семейного предпринимательства, сферы услуг, по соблюдению норм рабочего времени и времени отдыха, внедрению тарифной системы оплаты труда, усилению общественного контроля за выполнением коллективных договоров.

В результате за первый квартал нынешнего года в районе вместо предусмотренных 1645 создано 2090 новых рабочих мест. Эти рабочие места созданы за счет малых предприятий и микрофирм, расширения мощностей имеющихся предприятий и их обновления, развития индивидуального предпринимательства.

– Мы считаем, – сказала в заключение Машхура Ходжаева, – каждый человек, исходя из своих интересов, должен иметь возможность получить профессию, воспользоваться правом на труд по специальности. Работа по созданию новых рабочих мест будет продолжена.

Одним из источников трудовой занятости стала реализация мероприятий по раз-

витию сферы бытовых услуг и сервиса. В результате в первом квартале здесь обеспечены работой 1093 человека.

Большую роль в повышении доходов населения играет надомничество, в котором одинаково заинтересованы как работодатель, так и работник. С начала года в районе по трудовым договорам на основе кооперации с предприятиями, учреждениями и организациями, по договорам семейного подряда и ремесленничества были приобретены на работу 345 человек вместо намеченных 121.

Определенная работа осуществляется по трудоустройству молодежи, ее профориентации. За минувший период текущего года трудоустроены 36 юношей и девушек. В центре постоянного внимания также находится вопрос трудоустройства выпускников профессионального колледжа легкой промышленности, расположенного в районе. Согласно заключенным с предприятиями-работодателями трехсторонним договором 242 выпускника этого колледжа смогли получить постоянную работу.

Серьезная работа проводится по определению минимальных нормативов численности работников и фонда оплаты труда в организациях розничной торговли и общественного питания. В этом году уже было охвачено проверкой 17 предприятий отрасли, в двух из которых были обнаружены нарушения. После их устранения были трудоустроены еще четыре человека, которым открыты трудовые книжки.

– Мы считаем, – сказала в заключение Машхура Ходжаева, – каждый человек, исходя из своих интересов, должен иметь возможность получить профессию, воспользоваться правом на труд по специальности. Работа по созданию новых рабочих мест будет продолжена.

М. АХАТОВ.

2012 год – Год семьи

ПОД ЗАЩИТОЙ ГОСУДАРСТВА

В нашей стране особое внимание уделяется укреплению семей, поддержке и защите их социально-экономических интересов.

Об этом говорилось в организованной в Верховном суде Республики Узбекистан беседе за «круглым столом», посвященным гарантированию государственной защиты семьи. В мероприятии, организованном совместно с Исследовательским центром при Верховном суде, приняли участие представители хокимий столицы и Ташкентской области, суды судов по гражданским делам, сотрудники органов прокуратуры, юстиции, комитетов женщин, учреждений образования, здравоохранения, активисты махаллей.

Председатель Верховного суда Республики Узбекистан Б. Мустафаев отметил, что уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова огромное внимание защите, материальной и моральной поддержке семей способствует обеспечению интересов человека, повышению благосостояния народа. В рамках исполнения Государственной программы «Год семьи» масштабы проводимой в данном направлении работы еще более расширяются.

В главе «Семья» Конституции нашей страны закреплено, что семья является основной ячейкой общества и имеет право на защиту общества и государства, что полностью соответствует нормам международного права. Во Всеобщей декларации прав человека государственная защита семьи отмечена в качестве одной из важнейших задач государства.

Правовые основы семейных отношений отражены в принятых на основе Основного Закона Семейном кодексе, около 50 законов, множестве указов и постановлений Президента страны. Закреплены в них статус семьи, нормы о равенстве мужа и жены, обязанностях родителей по воспитанию несовершеннолетних детей, а также совершенолетних детей – заботиться о родителях, эффективные механизмы поддержки семьи, особенно молодых, играют важную роль в жизни каждого общества.

В Государственной программе «Год семьи» определена задача по дальнейшему совершенствованию ряда соответствующих законодательных актов. В частности, недавно принят Закон «О семейном предпринимательстве», укрепивший правовую базу обеспечения благосостояния и экономической стабильности семей.

В ходе беседы за «круглым столом» были всесторонне обсуждены вопросы исполнения стоящих перед судами, органами юстиции, комитетами женщин и другими соответствующими организациями задач по усилению внимания и заботы о молодых семьях, обеспечению их правовой и социальной защиты, материальному и моральному стимулированию.

В мероприятии приняла участие заместитель Председателя Правительства Узбекистана, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

АГРОЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

Торгово-промышленной палатой Узбекистана в сотрудничестве с проектом «Бизнес-форум Узбекистана» Программы развития ООН в Ташкенте организована беседа за «круглым столом», посвященная перспективам развития птицеводства. В ней приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств, предприниматели и фермеры.

Последовательное развитие прибыльных сфер в стране, в частности птицеводства, служит обеспечению населения качественной диетической мясной продукцией, расширению предпринимательства, созданию новых рабочих мест. На мероприятии обсуждалось дальнейшее усиление внимания к сфере, содействия в реализации птицеводческой продукции на внутреннем и внешнем рынках.

Председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана А. Шайхов, председатель Ассоциации «Паррандасаноат» А. Исабаев отметили, что сегодня во всех сельских районах нашей страны организуются птицеводческие фермерские хозяйства, для эффективной деятельности которых создаются все необходимые условия. На местах предпринимаются меры по организации еще 237 новых птицеводческих хозяйств, для чего банками предусматривается выделение более 11 миллиардов 207 миллионов кредитных средств.

В стране сейчас действуют свыше сорока птицеводческих фабрик и крупных фермерских хозяйств. В каждом из них содержится от 50 тысяч до 1,5 миллиона птицы. Наряду с обеспечением изобилия нашего дастархана в немалой степени это также способствует дальнейшему росту экономики. Имеющиеся фабрики обеспечены современным оборудованием.

По словам начальника управления модернизации производства, развития племенной и ветеринарной работы Ассоциации «Паррандасаноат» Х. Нормухамедова, в результате материально-технического снабжения предприятий и улучшения породы птиц производится экологически чистая и высококачественная продукция. В частности, по итогам 2011 года число домашней птицы в стране достигло 45 миллионов, произведен 3,44 миллиарда штук яиц и 55 тысяч тонн диетического мяса, в нынешнем году намечается рост этих показателей не менее чем на 10 процентов.

Постоянно совершенствуется служба ветеринарии. На местах функционируют шесть диагностических лабораторий. На предприятиях и в хозяйствах откармливаются высокопродуктивные куры.

В беседе за «круглым столом» обсуждались вопросы модернизации сферы, повышения объемов производства и качества продукции, расширения ее ассортимента, эффективного использования технологий по производству биогаза.

УзА.

(Окончание.)
Начало на 1-й стр.)

Преобразившаяся каракалпакская земля в течение двух дней гостепримно встречала деятелей культуры и искусства, мастеров и ремесленников, студенческую молодежь, представителей аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса и международных организаций, зарубежных гостей.

Фестиваль начался ранним утром с народных гуляний. Участники мероприятия ознакомились с историческим памятником Тупроккалья, с осуществленной здесь реставрационной и созидательной работой.

В годы независимости по инициативе главы государства в Нукусе проведены широкомасштабная созидательная работа, облик города изменился до неузнаваемости. Возведенные в центре города зеленая зона и фонтаны придают Нукусу особое очарование. В центре площади установлен памятник выдающемуся каракалпакскому поэту Бердаху, что является еще одним практическим воплощением огромного внимания, уделяемого развитию национальной духовности и культуры каракалпакского народа, воспитанию молодого поколения.

Город стал еще более привлекательным благодаря возведению нового современного жилья, прекрасных площадей и аллей, театров и музеев, спортивных комплексов, рынков, аэропорта, железнодорожного вокзала и ряда других сооружений. Все это является практическим воплощением происходящих в Каракалпакстане преобразований, позитивных изменений во всех отраслях экономики и общества, обра-зования жизни людей.

5 мая Нукус стал еще краснее. Здесь Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» и под эгидой представительства ЮНЕСКО открылась мастерская по изготовлению национальных музыкальных инструментов. Призер заключительного этапа смотро-конкурса «Ташаббус-2012» мастер Азатбай Оттарбаев провел практический семинар по истории и методам изготовления музыкальных инструментов.

— Я являюсь представителем пятого поколения, занимающегося данным видом ремесленничества, — говорит А. Оттарбаев. — В результате уделенного государством внимания развитию ремесленничества, сохранению нашей культуры и искусства я имею широкие возможности для труда, обучения молодежи своему ремеслу. Сегодня я со своими детьми и учениками изготавливаю 24 вида национальных музыкальных инструментов.

На мероприятии была исполнена музыка на каракалпакских музыкальных инструментах, прошла презентация компакт-дисков «Эпическое наследие каракалпакского народа».

В программе фестиваля широкое место было отведено и научным изысканиям. В беседе за «круглым столом» «Приаралье:

исторические, экологические и социальные аспекты развития региона» в Каракалпакском государственном музее искусств имени И. Савицкого были обсуждены вопросы развития данного региона. Состоялась презентация социальных проектов фондов «Форум культуры и искусства Узбекистана», «Мехр нури», ФОПСИ, Республиканского общественного объединения «Женское собрание», направленные на решение воп-

ния по улак-купкари придали фестивалю еще более праздничное настроение.

Второй день фестиваля также был насыщен разнообразными мероприятиями, интересными встречами, выставками-ярмарками, концертами и творческими конкурсами. За мероприятиями праздника культуры с большим интересом следили не только жители районов и аулов Каракалпакстана, но и соседних областей. В

Узбекистан расположен в регионе, связывающем страны Востока и Запада, — говорит директор агентства «Poly» Чен Ке (КНР). — Поэтому здесь можно встретить сплав самых лучших традиций различных культур. Увидев представленные на фестивале «Асрлар садоси» национальные наряды и игры, отведав блюда национальной кухни, мы были восхищены и почувствовали сложившуюся издревле близость между узбекскими и китайскими народами.

В нашей стране динамично развивается индустрия высокой моды. С целью поддержки молодых дизайнеров и модельеров, их стимулирования проводятся широкомасштабные проекты. В ходе фестиваля национальной одежды на суд зрителей были представлены 17 коллекций, подготовленных каракалпакской молодежью совместно с имеющими дизайнерами. Также была продемонстрирована специальная коллекция на основе национальных каракалпакских традиций.

— На фестивале «Асрлар садоси» я в очредной раз убедилась в результативности проводимых в Узбекистане больших работы в целях сохранения и обогащения искусства, культуры, духовного наследия, — говорит Штефани Дойт (Германия). — Мы были восхищены представленными здесь разнообразными изделиями народных мастеров и национальной одеждой. В условиях ускорения процессов глобализации подобные фестивали играют очень важную роль в сохранении национальных традиций, воспитании молодежи в духе любви к Родине.

На фестивале победителям в различных номинациях — фольклорно-этнографическому ансамблю «Гулзор» и «Бустон гуллари» Республики Каракалпакстан, детскому этнографическому ансамблю «Тонг юлдузи», фольклорно-этнографическим ансамблям «Чавки» из Самаркандской области, «Булбул» из Сурхандарьи, «Кукон ёр-ёри» из Ферганской области, «Хуш наво» из Наманганской области, бахши Ильюшон Норову из Сурхандарьи, жирос Саламату Аяпову и башиба Бегзоде Аскаровой из Каракалпакстана, ремесленникам Жузимбою Касымбетову, Айтгуль Абайевой из Каракалпакстана, поварам Гулистан Рсимовой и Иматилле Амирнову, дизайнерам Сарвиноз Икрамовой и Дильтазов Абдиевой — были вручены дипломы и призы.

В завершение фестиваля состоялся большой концерт с участием фольклорных коллективов, мастеров искусств и молодых исполнителей. Праздничный фейерверк стал своеобразным воплощением радости участников фестиваля, символом его благородных целей и устремлений. Праздник культуры «Асрлар садоси-2012» оставил незабываемые впечатления в сердца наших соотечественников и гостей.

Анвар САМАДОВ,
Аминбай АРТЫКБАЕВ,
спецкоры УЗА.



Фото А. КАННАЗАРОВА (УЗА).

росов улучшения экологии, охраны здоровья материей и детей, развития социальной инфраструктуры, расширения национального и ремесленничества. Коллектива Каракалпакского государственного музея искусств имени И. Савицкого был подарен новый автобус.

На городище Тупроккалья в Элликалинском районе прошел мастер-класс для студенческой молодежи. На нем ученые Каракалпакского отделения Академии наук Республики Узбекистан, историки и этнографы рассказали об истории памятника Тупроккалья, проводимых здесь археологических исследованиях, уникальных находках.

Выставка лошадей ахалтекинской породы вызвала большой интерес у участников фестиваля. Выступления скакачей, канатоходцев, мастеров национального циркового искусства, конные скачки, соревнования

фестивале приняли участие также гости из США, Японии, Китая, Великобритании, Германии, Франции, Швейцарии, России, Италии, Испании и многих других стран.

— Я очень рад, что в ходе фестиваля имею возможность приобщиться к богатой культуре, обычаям и традициям Узбекистана, — говорит специалист по международному туризму Сезар Малакон (Мексика).

— Это способствует дальнейшему развитию туризма в вашей стране. Ведь Узбекистан привлекает туристов со всего мира не только своими достопримечательностями и живописной природой, но и уникальными памятниками богатой культуры и искусства. Сохранившиеся на протяжении столетий и весящиеся развивающиеся в Узбекистане национальные обычай и ценности являются вашим бесценным материальным и духовным богатством.

В детской школе музыки и искусства № 21 Сергелийского района состоялся необычный концерт-лекция.

Мир творчества

ПРИГЛАШЕНИЕ НА БАЛ

Учащиеся вместе со своими родителями и преподавателями отправились в увлекательное путешествие по страницам истории различных танцев, слушали классическую музыку, знакомились с литературными произведениями русских писателей, сумевших ярко передать дух эпохи, когда балы были обычным явлением.

Концерт-лекция «Приглашаем на бал!» прошел на одном дыхании в атмосфере торжественных полонезов, галантных менуэтов и изящных вальсов. Звучала не только солнечная фортепианная музыка, но и ансамблевая, в исполнении дутов учеников и педагогов. Ансамблевая игра, безусловно, активизирует музыкальное образование, расширяет восприятие музыкальных образов.

Педагог Наталья Кузнецова, инициатор данного мероприятия, всегда творчески подходит к проведению подобных уроков.

— Наталья Витальевна, 19 исполненных музыкальных произведений на вече-реч — довольно редкое явление в школе. Может, все дело в тех танцевальных жанрах, которые были представлены?

— Действительно, учащиеся охотнее исполняют именно танцевальную музыку. Менюеты входят в обязательную образовательную программу, по-прежнему популярны и вальсы. В последнее время ребята с неохотой берутся играть медленные и грустные произведения, в исполнении которых требуются хорошие легато, высокая музыкальность. Не все дети обладают соответствующими данными. Однако это не значит, что педагогу следует отказываться от изучения более сложных произведений. А в концертную программу должны вноситься лучшие номера, и получается, что танцы в этом плане являются выигрышными.

— Вы постоянно стремитесь к новым форматам концертных вечеров, и сегодняшнее мероприятие — очередное тому подтверждение.

— В музыкальных школах существует давняя традиция проводить юбилейные концерты композиторов, различные отчетные мероприятия, которые, честно сказать, не отличаются разнообразием. А так хочется добавить ярких красок в нашу обыденную школьную жизнь, сделать ученические концерты востребованными и интересными! Поэтому возникла идея проведения концерт-лекции нетрадиционной тематики, как, например, «Омэр в музыке. Композиторы смеются», «Мелодии Востока», «Путешествие в страну Мульти-Пульти», «Нотки джаза» и «Приглашаем на бал!». В следующем учебном году мы планируем провести концерт «Танцы народов мира», в котором, надеемся, также будет задействовано большое количество учащихся.

Подобные концерты-лекции являются не только развлекательными, но и познавательными, потому что дают замечательную возможность послушать хорошую музыку и узнать историю самого музыкального искусства.

Нельзя не отметить и то, что в данный момент ДЦИМ № 21 на реконструкции в рамках Государственной программы укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009–2014 годы. Занятия идут в другом помещении. Тем не менее, учащиеся усердно занимаются со своими наставниками и успешно проявляют себя на городских конкурсах и олимпиадах. Так, например, на проведенном в апреле городской олимпиаде по музыкальной литературе ученицы Динара Абубулаева и Виктория Ни заняли первые места, а в городском этапе «Баджий жамоаларининг танлови» ансамбль традиционного исполнительства «Мумтоз» удостоился первого места, а ансамбль узбекских народных инструментов и ансамбль традиционного пения «Наво» — заняли вторые места.

Алена БОРЗОВА.

Отовсюду обо всем

ОПУСТИЛИСЬ НА МАКСИМАЛЬНУЮ ГЛУБИНУ

Самую глубокую на Земле подводную скважину пробурили швейцарские и немецкие ученые в поисках ответа на вопрос о причинах сейсмической активности.

Работы велись в Японском море на глубине 6883,5 метра у восточного побережья. Тоннель длиной 856,5 м был проделан на самом дне впадины при помощи специального оборудования с исследовательского судна Sonne из Германии. Таким образом, общая глубина скважины составила 7740 метров.

По словам профессора Майкла Штассера из Швейцарского федерального технологического института, исследователей интересовала оценка сейсмической опасности того или иного района, они хотели изучить интервал, через который расположены источники подземных колебаний, приводящих к большим землетрясениям.

На данный момент никто просто не имеет такой информации.

Из пробуренной скважины и с морского дна из соседних районов были взяты для сопоставления образцы. В настоящее время проводятся лабораторные анализы грунта, по окончании которых ученые подведут итоги своей работы.

Предыдущий мировой рекорд глубинного бурения принадлежал группе американских океанологов, которые погрузились на дно Марианской впадины еще в 1978 году. Впрочем, учитывая, что глубина впадины в месте погружения составляет 7034 метра, до своего рекорда — 7049,5 метра — ученым пришлось пробурить только 15,5 метра.

Если вы гордитесь тем, что едите сплошь обезжиренные продукты, не спешите записывать себя в героя.

САХАР ПРЯЧЕТСЯ ГДЕ ТОЛЬКО МОЖНО

Потому что если вы не едите жирное, то вы, скорее всего, едите сладкое. В невинной тарелке хлопьев со стаканом сока содержится половина рекомендованной дневной дозы сахара.

«Если производитель снижает жирность продукта, то он, как правило, компенсирует это повышением содержания сахара. Чтобы воссоздать вкус и текстуру продукта, приходится повышать содержание других элементов, в том числе и сахара с различными добавками», — говорит Том Фрай из организации National Obesity Forum.

Согласно рекомендациям британских врачей, «добавленный сахар» — тот, который используется для подслащивания пищи и напитков, — не должен превышать 10 процентов всей энергии, которую человек получает из пищи, что сравнимо с 10 кусочками сахара. Однако отследить его количество в готовых продуктах практически невозможно.

Так, пол-литровая бутылка колы содержит целых 10 кусочков сахара, молочный коктейль из «Макдоналдса» — 16, стакан апельсинового сока Tropicana — 3,5 кусочка, а порция хлопьев с молоком — 2,5.

БЛИЗНЕЦ СОЛНЦА

На расстоянии примерно 200 световых лет астрономы из Бразилии обнаружили практически идеального близнеца Солнца.

Найденная звезда обладает точно такой же массой, температурой и химической композицией, что и Солнце.

Теперь специалистам предстоит ответить на вопрос: есть ли вокруг близнеца нашего Солнца такая же планетарная система, как наша.

Подготовила О. АЛЕКСАНДРОВА.

усиление до 10–15 м/сек.

Температура ночью — 14–16, днем — 28–30.

По данным службы

мониторинга Узгидро-

мета, 9, 10 и утром

11 мая погодные условия в

Ташкенте будут способствованием

вредных загрязняющих веществ

в воздушной среде. Фоновое

загрязнение будет понижено.

Будьте здоровы

ОТ ЧЕГО ВЫЛЕЧИТ БАКЛАЖАН?

На Востоке баклажан называют овощем долголетия. Он содержит полезные вещества: клетчатку, пектины, органические кислоты, провитамин A, витамины C, P и группы B, натуральный сахар, дубильные вещества, углеводы, белки и жиры, а также минералы: кальций, калий, фосфор, железо, натрий, магний, медь, марганец, цинк, кобальт, алюминий.

Против сердечно-сосудистых заболеваний, атеросклероза и различных отеков. Отличное средство при данных заболеваниях — сок из баклажана. Он выводит из организма излишки холестерина. Возьмите свежий овощ, помойте и очистите от шкурки. После этого подготовленный баклажан потрите на терке и выдавите из него сок. Пейте его ежедневно по полстакана три раза в день перед едой.

Также можно приготовить целебный настой из баклажана. Для этого возьмите 250 мл чистой воды и баклажан среднего размера. Помойте его и очистите от шкурки. Затем порежьте мелкими